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Değerli Dostlar;

Aralık ayına girdiğimiz bugünlerde, gerek yurtiçi gerekse uluslararası piyasalar açısından olağanüstü bir dönemden geçtiğimizi 
söylememiz gerekiyor. Uzun yıllardır bu sektörde emek veren dostlardan da öğrendiğimize göre bu sezon yaşananların geçmiş yıllardaki 
örnekleri çok sınırlı. Her gün yeni bir hesap, yeni bir piyasa gelişmesi ile uyanır olduk. Döviz kurundaki değişimi öngörebilmek zorlaştı, 
tarım ürünleri fiyatları her gün artıyor ve nereye gideceği sorusu herkesin kafasını yorar oldu. Evde bakıcılık yapanların, temizlik hizmeti 
verenlerin ücreti dahi dövize endeksli ise gerisini düşünün. 

Böyle bir olağandışı dönemden geçerken özel sektörün bu atmosferden çok karlı çıktığını, fiyatlar arttıkça çok para kazandığını, 
stoklama yaptıgını düşünen dostlara baştan uyarı yapmış olalım: Bir gün özel sektör dünyasında emek vermeye başlarsanız daha iyi 
anlarsınız ki, fiyatların aşırı arttığı, maliyet yapmanın zorlandığı, sattığınız hammaddeyi aynı fiyatlarla yerine koyamadığınız piyasalar en 
çok özel sektöre zarar verir. Çünkü sermayeleri eritir, farkında olarak veya olmayarak zararına satış yaparsınız, vizyon çizip iş büyütmek 
yerine bütün mesainizi ve kıymetli insan kaynağınızı piyasada olup bitenleri takip için kullanmaya başlarsınız. 

Buğdayı stoklayıp un, yem, makarna, bulgur satışı yapmıyorum demek sektör için karlı ve dogru bir adım değildir. Pazar kayıpları, hakkında 
çıkan, ‘batıyor mu’ dedikoduları dahil konu geniş yelpazede analiz gerektirir.

Dolayısı ile istikrar, herkesin başını yastığa rahat koymasını sağlar. Sanayici üretmekten, çarkları işletmekten keyif alır, çalıştırdığı 
onlarca insanın sorumluluğu ile emek verir. Yoksa altına, dövize, arsaya para yatırıp bu sıkıntılı süreçte emeksiz ekmek diyenlerle, 
gecesini gündüzüne katarak üretmeye çalışan sanayicileri aynı kefeye koymayalım. 

Yurtdışı Piyasalar

Uluslararası piyasalarda hasat itibarı ile Covid salgınının yarattığı ve gıda tedarik zincirinde bozulmalara, lojistikte aksamalara, varyantlar 
dolayısı ile kısıtlamalara sebep olan süreç yanında iklim kaynaklı oynaklıkların etkisini yaşıyoruz.  Daha önce de belirttiğimiz gibi açıklanan 
her yeni rapor rekolte düşüşünü ifade ediyor.

Dünya buğday üretiminde Temmuz ayı öngörüsü 792 milyon 399 bin ton iken Kasım ayı sonu tahminleri yaklaşık 17 milyon ton azalış ile 
775 milyon 277 bin ton olarak revize edildi. Rusya için hasat başında buğday üretim tahmini 85-86 milyon ton öngörülürken bugün 74,5 
milyon tonlara düşürüldü. (Kaynak: USDA)

Rekoltedeki düşüş yanında özellikle hububat ürünlerinde üst grup dediğimiz kaliteli buğdayın azalışı, fiyat artışına da öncülük etti.

Dünyanın en büyük bakliyat üreticisi ve kırmızı mercimek ihracatının yaklaşık %60’ını tek başına yapan Kanada’da olumsuz hava 
şartlarından dolayı kayıpları yaşandı.

Dünya üretim rakamlarına baktığımızda; buğdayda bir önceki yıl ile nerede ise aynı seviyede olan 775 milyon ton üretim, arpada bir önceki 
yıldan yaklaşık 15 milyon ton daha az olan 146 milyon ton üretim, mısırda ise 80 bin ton civarında artış ile 1 milyar 200 bin ton üretim 
gerçekleştiğini söyleyebiliriz.  Stok devirlerinde ise buğdayda 275 milyon ton, mısırda 304 milyon ton, arpa için 17 milyon ton 
öngörülmektedir.

Yağlı tohumlar tarafta soya üretiminin geçen yıldan 15 bin ton artış ile 384 milyon ton, ayçiçeği tohumunda da 56 milyon ton ile aynı 
seviyede üretim gerçekleşmesi raporlanmaktadır.
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Hasat dönemine girerken; gerek ithalatçı ülkelerin önceki aylarda yaptığı yüklü alım ihaleleri ile stok yapmaları gerekse yeni hasada ilişkin 
beklentilerdeki olumlu hava fiyatlarda yatay seyir hatta bir miktar düşüşe sebep olmuştu. Ancak ilerleyen aylarda ana üretici ve ihracatçı 
ülkeler olan başta ABD, Brezilya, Rusya, Kanada gibi ülkelerin iklim kaynaklı üretim kayıplarına yönelik öngörüler fiyatlarda artış eğilimi 
getirdi. İlave olarak dünyanın en büyük buğday ihracatçısı Rusya’nın hububat için vergi uygulaması ve haftalık bazda artış eğilimindeki 
vergi güncellemesi, kota sınırlandırmasına yönelik açıklamalar fiyatlardaki artışı tetiklemiştir.
Bu hafta için Rusya’nın hububatta uyguladığı vergiler buğday için 84,90 dolar, arpa için 75,10 dolar, mısır için ise 54,30 dolardır.
Temmuz ayında ortalama 240 $/ton olan buğday fiyatları bu gün 345-350 dolarlar seviyesine ulaşmıştır. Aynı şekilde arpa fiyatları da 210 
$/ton seviyelerinden 300 $/tona yükselmiştir. 

Uluslararası Hububat Konseyi (IGC) raporlarına göre Ocak-Şubat aylarında ayçiçeği tohumu 670 $/ton, soya fasulyesi 540 $/ton iken bu gün 
ayçiçeği tohumu 730 $/ton, soya fasulyesi de 490 $/ton seviyelerinde işlem görmektedir.
 
Toprak Mahsulleri Ofisi genel Müdürlüğü tarafından yapılan ithalat ihaleleri de fiyatların seyrini ortaya koymaktadır. Zira hasat sürecinde 
250-260 dolar/ton olan buğday ithal maliyetleri bugün 380 dolar/tonları aşmıştır. Aynı şekilde arpa ve mısır fiyatlarında da ciddi artışlar 
sözkonusudur.
Artan hammadde fiyatları bütün ülkelerde gıda enflasyonu endişesini artırmış, ‘gıda güvenliği’ kavramı ülkeler için en kritik
kavram haline gelmiştir. Zaten, uzun zamandır dünyanın bugünü ve geleceği için 3 stratejik alanın enerji, su ve tarım-gıda olduğunu 
işliyoruz. Enerji fiyatlarında dünyada yaşananları da takip ediyorsunuz.  
FAO Gıda Fiyat Endeksi’ne baktığımızda, Temmuz 2011’den bugüne son 10 yılın en yüksek seviyesine ulaştığını, Kasım ayında fiyatların 
bir önceki yılın aynı ayına göre %27,3 arttığını görüyoruz. Bu yükselişte bitkisel yağ ve tahıl fiyatlarındaki artışların etkisi olmuştur.
Hububat fiyat endeksindeki artış yıllık bazda %23,2 seviyelerinde gerçekleşmiştir. 
Raporlarda; göçmen işçi sıkıntısı nedeniyle Malezya'da üretimin kısılacağına dair endişelerin palmiye yağı fiyatlarında artış etkisi, yemeklik 
yağlarda ithalat tarifelerini daha da düşüren Hindistan'dan gelen talepler, kolza yağında küresel arz-talep sıkılığının etkisi, ham petrol 
fiyatlarındaki artışın bitkisel yağ fiyatlarını artırması fiyat artışlarına gerekçe olarak sunulmaktadır.
Şeker fiyatları Brezilya’daki üretim beklentilerinin azalması endişesiyle geçen yılın aynı ayındaki seviyelerin yüzde 40 üzerine çıktı.

Kuzey yarım kürede 2022 kışlık buğday mahsulünün ekimine başlandı. Yüksek buğday fiyatlarının büyük ekimleri teşvik ettiği görülüyor, 
ancak artan girdi maliyetleri bazı ülkelerde buğday alanı genişlemelerini engellemektedir. Yağış azlığının ekimleri geciktirdiği Romanya 
dışında, Avrupa Birliği'ndeki ekim koşullarının çoğunlukla olumlu düzeyde olduğu görülüyor. 
 
Amerika Birleşik Devletleri'nde ekimler normal seviyede ilerliyor, ancak yetersiz toprak nemi nedeniyle ekim koşullarının yıldan yıla daha 
kötüleştiği görülmektedir. Rusya Federasyonu'nda, ana üretici Volga ve Orta bölgelerde kuraklık nedeniyle geciken ekimler, ekim alanını 
geçen yıla göre düşürebilir. Ukrayna'da, toprak nem seviyeleri iyi düzeyde, ancak erken göstergeler ekilen alanda yıldan yıla küçük bir 
düşüşe işaret ediyor.
 
2022 yılına yaklaştığımız bugünlerde yurtdışı piyasalar hareketliliğini koruyor. Muhtemelen Rusya tarafta yapılacak olası bir kota 
uygulamasının daha olumsuz etkisi görülecektir. Türkiye gibi ithalata devam etmek zorunda olan ülkelerin ithal maliyetlerinin artması 
sözkonusu. Avustralya’daki kötü hava şartlarının hasat etkisi de piyasaları tetikleyici unsur olarak raporlanmaktadır.

Yurtiçi Piyasalar

Ülkemizin bu hasat sezonunda; hububat, bakliyat gibi temel ürünlerde önemli üretim kayıpları yaşayacağını ve bunun piyasada arz ve talep 
dengesi açısından hareketlilik getireceğini aylarca yazmıştık. Ancak, döviz kurunda yaşanan hızlı hareketliliği herkes gibi biz de 
öngöremedik. 
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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından açıklanan 2021 yılı ikinci üretim tahminlerinde; hububat üretiminde önemli düşüş yaşandığı ve 
2020 yılında 37 milyon ton civarındaki üretimin bu yıl 6 milyon tonluk düşüş ile 31 milyon ton seviyelerinde gerçekleşeceği öngörülmektedir. 
Buğday üretiminde yaklaşık %14, arpa üretiminde ise %30,7 düşüş görülmektedir. 

20 milyon ton buğday, 7,5-8 milyon ton arpa ve 8 milyon ton civarında mısır tüketimimiz gözönüne alındığında arz ve talep dengesindeki 
açığımız daha iyi anlaşılacaktır. Nitekim Ekim ayı itibarıyla 6,5 milyon ton buğday, 1 milyon 493 bin ton mısır, 1 milyon 513 bin ton arpa 
ithalatı gerçekleşmiştir.

Yağlı tohumlara baktığımızda; soya üretiminin geçen yıla göre 24 bin ton civarında artış ile 180 bin ton, ayçiçeği üretiminin 320 bin ton civarı 
artış ile 2 milyon 390 bin ton gerçekleşmesi öngörülmektedir. Yurtiçinde 3 milyon 600 bin ton ayçiçeği, 3 milyon 100 bin ton soya fasulyesi 
tüketimimiz sözkonusudur. İlk 10 aylık sürede de 651 bin ton ayçiçeği tohumu ve 2 milyon 197 bin ton soya fasulyesi ithalatı gerçekleşmiştir.

Bakliyatta; nohut üretiminin geçen yılki seviyeden %25 azalarak 475 bin ton, kuru fasulye üretiminin %8 artış ile 302 bin ton, kırmızı 
mercimek üretiminin %30 azalarak 230 bin ton, yeşil mercimek üretiminin de %17 azalarak 35 bin ton olarak gerçekleşmesi beklenmektedir. 
Yurt iç tüketiminlere baktığımızda; 410 bin ton nohut, 276 bin ton kuru fasulye, 380 bin ton mercimek tüketim öngörüsü mevcuttur. 
(muhtemelen bu tüketim rakamlarının artan göçlerin etkisi ile yeniden analizi gerekecektir.)

Ekiliş ve bitkinin gelişme dönemindeki yağış azlığı kaynaklı olarak yurt içi üretimde yaşanan önemli düşüşler, yurt dışı fiyatlardaki 
artışın devam etmesi, döviz kurundaki çok hızlı yükselişler iç piyasada hububat, bakliyat ve yağlı tohumlar başta olmak üzere tarım 
ürünleri fiyatlarında aşırı yükselişlere sebep oldu. Hasat sezonundan itibaren hammadde fiyatları artışa geçti. 

Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü’nün açıkladığı fiyatların çok üzerinde ürün fiyatları oluşunca TMO’nun tarihinde çiftçilerden en az 
alım yapılan sezonlardan biri yaşandı. Arz ve talep dengesinin ithalatla karşılanmasına bağlı olarak artan ithal maliyetleri yurt içi fiyatlarda 
belirleyici oldu.
TMO, Haziran ve Temmuz aylarında 250-260 dolar/ton arası maliyetle buğday ithalatı yapabilirken Kasım ayında 380 dolar/tonlara ithal 
edebilir oldu.

Değerli Dostlar;

Piyasaların hareketli olduğu bu süreçte sektör paydaşları ile yogun fikir alışverişinde bulunduk. Bizlere yoğun sorular geldi, olup bitenleri 
yorumlamamız istendi. Çünkü bir taraftan kamu kurumları vasıtası ile gıda enflasyonunu dengelemek ve 84 milyon vatandaşa fiyat artışlarının 
olumsuz yansımasını önlemek için piyasaya yüklü miktarda ürün arzedilmekte ve milyarlarca lira görev zararı yapılmakta, öbür tarafta ise 
fiyatlar artmaya devam ederken un ve ekmek tartışması bitmemektedir.

Bu tartışmaları sadece tahıl, bakliyat veya yağlı tohum piyasalarında görmüyoruz, aynı şekilde şeker fiyatlarında da benzer tartışmaları 
yaşamaktayız.

Gerek kamu ve gerekse özel sektör açısından piyasa istikrarı için meselelere yeni bir bakış açısı gerekiyor. Şayet şekerde olduğu gibi özel 
sektörün maliyetleri artmış ve şeker pancarı fiyatlarında artışlar yapılmışsa bunun şeker fiyatlarına yansıması iktisadi gerçektir. Gıda enflasyonu 
endişesi ile şeker fiyatlarını kamu tarafından baskıladığımızda; bir taraftan kamu zararını artırırken diğer taraftan özel sektörü mali açıdan 
sıkıntıya sokmakta, piyasa dinamiklerini de olumsuz etkileyebilmekteyiz. 

Kamunun bütün gayret ve özverisi ile piyasa fiyatlarının yaklaşık yarı fiyatına tahsis edilen hammadde miktarı beklenen fiyat istikrarı 
tartışmalarını bitirmekte zorlanıyorsa; fiyat politikası, dağıtım yöntemi, miktar, mesafeler, zamanlama, öngörüler, sürekliliği gibi çok 
sayıda faktörü yeniden degerlendirme ihtiyacı kaçınılmazdır.
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Olaganüstü dönemlerden geçtiğimiz bugünlerde; aylık ihtiyaçlara göre daha geniş çerçevede, birkaç ayı kapsayacak şekilde ve piyasa 
fiyatları ile dengeli eylemlerin daha etkili olacağını söylemek isterim. 

Piyasalar, bu olaganüstü dönemlerde öngörü ister, bu yapılamaz ise beklenti ve dedikodulara göre hareket eder. Beklentilerin yönetilmesi de 
orta vadeli somut eylemlerin gösterilmesi ile mümkündür. Bu durumda stok tutanlar elinden ürünü çıkarmak için gayrete girecek, ürün 
almak isteyenler fiyatlamada daha hassas düşünecektir.

Kişisel kanaatim, kamu kurumlarının Ocak ayı itibarı ile farklı bir fiyat ve satış politikasına gireceğidir. Bu açıdan sektörün 
olaganüstü dönemden geçtiğimiz bugünlerde panik yapmaması, sağduyu ile gelişmeleri takip etmesinde fayda var. Halen lisanslı 
depolar dahil piyasada hammadde mevcut. Yeni yıl itibarı ile stoklarda bir çözülme ve fiyatlarda bir gevşeme beklediğimi söylemiş olayım.

Her ne kadar yaglı tohumlar tarafta ithalata bağımlılığımız dolayısı ile fiyatlar ithal maliyetleri ile şekilleniyorsa da hububat ve bakliyat 
tarafta fiyat istikrarını etkileyen başka faktörler sözkonusudur. Çeltik hasadının yakın zamanda bittiği düşünüldüğünde ve ciddi bir çeltik 
üretimi yaşandığı halde son günlerdeki fiyat artışlarını farklı dinamiklerle yorumlamak gerekir. Burada spekülasyon olabilir, gümrük vergi 
ayarlamaları dahil başka beklentiler olabilir. Nihayetinde ilgili kurumlar bütün bu dengeleri analiz ederek en uygun politikaları uygulamak 
zorundadır. 

2021 yılı ekilişlere baktığımızda; çiftçilerin değişen piyasa dengeleri sebebi ile kararsız kaldığı görülmektedir. Yeni ekim sezonunun 
başladığı süreçte gübre fiyatlarındaki anormal artışlar çiftçileri maliyetler açısından zorlamaktadır. Ekim ayı yağışlarında, normale göre tüm 
bölgelerde %39 azalış görülmüştür. Sertifikalı tohum kullanım oranı toplam tohumluk kullanımında %40’ lara kadar düşerken gübre 
kullanımında da azalışlar yaşanmıştır. Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde buğdaydan, arpa, kırmızı mercimek, pamuğa kısmen de nohuta 
yöneliş olduğu, İç Anadolu Bölgesi’nde buğdaydan, mısır, ayçiçeği ve sebzeye belirli bölgelerde ise arpaya kayış olduğu görülmektedir.

Degerli Dostlar;

İki konuya değinerek yazımı tamamlamak istiyorum.

Birincisi; yeni yıl ekilişlerinin sonuçlarını veya etkilerini ölçmek için henüz çok erken. Ancak gidişatın geçen yıldan daha olumlu 
olduğunu da söylemek zor. Zira; gübre ve sertifikalı tohum kullanımı önemli ölçüde azalmış, bugday gibi temel ürünlerden başka ürünlere 
kayış devam ediyor ve iklim verileri de daha parlak bir senaryo göstermiyor ise meseleye başka türlü bakmak zorundayız. Hep söyledim, 
söylüyorum; buğday ekim alanı ve üretim sorunu tek başına fiyat sorunu değildir. Buğday fiyatları artınca ikame ürünlerin fiyatları da 
artmaktadır, sulu alan çoğaldıkça alternatif ürünlere yöneliş de artmaktadır. Bu konuda sanayiciler dahil buğdaya ihtiyaç duyan herkesin yeni 
bir üretim yaklaşımında buluşması şarttır. Ekilmeden boş bırakılan alanlar buğda ekilen alanlardır!!

İkincisi; üretici ürününü hasatta ucuza satarken, lisanslı depolarda stok yapan tüccarların rant sağladığı, TÜRİB işlemlerinin 
çiftçiden çok sanayici ve tüccara hizmet ettiği şeklinde tartışmalar yaşanmaktadır. Sistem ile uygulamadaki aksaklıkları karıştırmamak 
gerekir. Lisanslı depolar tarımın barajlarıdır. Barajı kaldırıp geçmişte yaşananlar gibi ovayı sele mi verelim? Şayet çiftçi bu barajda su 
tutamıyorsa sorun barajda değil çiftçinin su tutmasına engel sebeplerin kaldırılamamasındadır. Çiftçi, ELÜS karşılığı faizsiz krediyi 
hesabında otomatik görerek ürününü satmış gibi finansa erişebilse neden arzı ötelemesin.

Son olarak; hammadde fiyatlarındaki artışlar beraberinde gıda enflasyonu olarak yansımaktadır. Açıklanan son enflasyon rakamlarına 
baktığımızda; gıda ve alkolsüz içecekler grubunda yıllık enflasyonun %27,11 olduğu, yıllık tüketici fiyat artışının ise 21,31 olarak 
gerçekleştiği görülüyor.

Kalın sağlıcakla,,,,,,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthala� (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthala�
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2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

558
443
684
620
630
245
649
995
893

1.031
968
656

$139
$113
$175
$153
$147
$57
$135
$203
$183
$210
$205
$144

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
972

1.256
766

 
 

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$264
$367
$237

 
 

TOPLAM 8.373 $1.861 8.583 $2.011 6.164 $1.750

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 715.26 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 10 ayında 616.38 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 6.64 Milyon 
Ton 2021 yılında 6.16 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 226.71 
$/Ton, 2021 yılında 283.9 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 1505.4 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 
1749.92 Milyon dolarlık ithalat 

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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7.505
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7.581 7.562

Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021 yılının Ekim ayı itibariyle yaklaşık 6.51 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
6.24 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye 
devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.93 Milyar $ karşılığı 2.64 Milyar dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

278
270
305
265
258
169
264
290
285
311
289
278

$92
$91
$104
$89
$85
$55
$83
$89
$88
$96
$90
$90

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

253
151
238
253
231
284
244
334
287
299

 
 

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117

 
 

TOPLAM 3.262 $1.052 2.989 $951 2.576 $928

Aylar Bazında Buğday Unu İhraca� (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yur�çi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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2019 2020 2021

un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 249.12 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 10 ayında 257.61 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 2.52 
Milyon Ton 2021 yılında 2.58 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 
316.61 $/Ton, 2021 yılında 360.15 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 796.54 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 
927.77 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthala� (Bin Ton)
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Makarnalık Buğday İthala�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

122
25
56
154
71
23
47
133
121
149
267
264

$33
$7
$16
$43
$20
$6
$13
$37
$34
$41
$78
$77

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
17
6
 
 

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
$8
$3
 
 

TOPLAM 1.432 $405 1.167 $354 303 $111

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 97.23 Bin Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 30.32 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 965.09 Bin Ton 2021 yılında 303.24 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 300.15 $/Ton, 2021 yılında 365.54 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 289.67 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 110.85 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)

200

400

600

800

Ka
sım

Ar
alı

k

O
ca

k

Şu
ba

t

M
ar

t

N
isa

n

M
ay

ıs

Ha
zir

an

Te
m

m
uz

Ağ
us

to
s

Ey
lü

l

Ek
im

Ka
sım

Ar
alı

k

O
ca

k

Şu
ba

t

M
ar

t

N
isa

n

M
ay

ıs

Ha
zir

an

Te
m

m
uz

Ağ
us

to
s

Ey
lü

l

Ek
im

Ka
sım

Ar
alı

k

2019 2020 2021

makarna ihracat fiyt.($/ton) makarnalık buğday ort ithalat fiyt.($/ton) y.içi makarna parakende fiyt.($/ton) y.içi makarnalık buğday fiyt.($/ton)

Aylar Bazında Makarna İhraca� (Bin Ton)
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Makarna İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

99
95
105
115
124
74
131
104
97
121
106
102

$45
$44
$49
$54
$60
$35
$63
$49
$47
$59
$51
$51

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
133
130
115

 
 

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$74
$74
$68

 
 

TOPLAM 1.273 $607 1.471 $762 1.136 $633

MAKARNA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 122.61 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 10 ayında 113.65 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 1.23 Milyon 
Ton 2021 yılında 1.14 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 518.52 
$/Ton, 2021 yılında 557.31 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 637.99 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 
633.36 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhraca� (Bin Ton)
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Bulgur İhraca�
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Miktar (bin ton)
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2020
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

19
16
20
18
23
11
21
22
31
26
30
26

$7
$7
$8
$7
$10
$5
$9
$10
$14
$13
$15
$13

23
18
23
40
28
20
11
14
22
26
30
27

$11
$8
$11
$19
$14
$10
$5
$6
$11
$12
$15
$13

16
19
24
22
16
20
8
16
22
28
 
 

$7
$9
$12
$10
$8
$10
$4
$8
$11
$15

 
 

TOPLAM 263 $117 283 $136 192 $94

BULGUR İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 23.54 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 10 ayında 19.16 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 225.66 Bin 
Ton 2021 yılında 191.62 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 
480.84 $/Ton, 2021 yılında 491.09 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 108.51 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 
94.1 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthala� (Bin Ton)
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98
203
456
422
621
403
534
43
83
203
224
304

$22
$50
$94
$88
$119
$76
$100
$8
$16
$37
$39
$54

335
361
276
212
270
290
113
15
7
26
47
123

$63
$78
$60
$49
$51
$56
$21
$3
$2
$5
$10
$32

220
280
401
242
123
43
9
53
33
89
 
 

$56
$74
$117
$75
$35
$13
$3
$15
$10
$27

 
 

Toplam 3.593 $703 2.073 $431 1.493 $424

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 172.74 Bin Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 149.27 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 1.9 Milyon Ton 2021 yılında 1.49 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 204.03 $/Ton, 2021 yılında 284.29 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 388.36 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 424.36 Milyon dolarlık 
ithalat Kaynak: TÜİK

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)

0K

2K

4K

2018 2019 2020 2021

2.278
1.802

3.752

2.4912.419 2.3222.4202.212

Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2021 yılının Ekim ayı itibariyle yaklaşık 1.8 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 2.32 Milyon Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 776.76 
Milyon $ karşılığı 1.58 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhraca� (Bin Ton)
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$32
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TOPLAM 273 $295 218 $256 179 $305

YUMURTA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 18.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 17.95 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 180.13 Bin Ton 2021 yılında 179.45 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 1113.42 $/Ton, 2021 yılında 1697.01 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 200.56 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 304.53 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.86 Bin Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 50.3 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 462.67 Bin Ton 2021 yılında 502.99 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 1086.46 $/Ton, 2021 yılında 1439.09 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 502.67 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 723.85 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 512 $661 550 $600 503 $724

Aylar Bazında Beyaz Et İhraca� (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthala� (Bin Ton)
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15
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Toplam 1.136 $516 1.146 $586 651 $472

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthala� (Bin Ton)
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$55
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166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
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35
214
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440
400
256
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103
78
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$15
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$257
$247
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$48

 
 

Toplam 2.637 $988 2.946 $1.158 2.197 $1.281

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 245.5 Bin Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 219.69 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 2.51 Milyon Ton 2021 yılında 2.2 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 375.35 $/Ton, 2021 yılında 583.17 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 943.38 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 1281.15 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 95.46 Bin Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 65.13 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 929.43 Bin Ton 2021 yılında 651.33 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 490.38 $/Ton, 2021 yılında 724.61 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 455.77 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 471.96 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 510 $109 890 $164 1.513 $408

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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2
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Toplam 256 $139 338 $174 270 $148

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 28.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 26.99 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 275.18 Bin Ton 2021 yılında 269.86 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 533.17 $/Ton, 2021 yılında 549.97 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 146.72 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 148.41 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 74.17 Bin Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 151.34 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 748.46 Bin Ton 2021 yılında 1.51 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 184.61 $/Ton, 2021 yılında 269.89 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 138.18 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 408.45 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 10,9 $15,2 14,5 $20,4 6,9 $10,7

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.8 Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 1.51 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 453.05 Ton 2021 yılında 15.11 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ihracat fiyatı 2719.67 $/Ton, 2021 yılında 1130.44 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 1.23 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 17.08 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 1.21 Bin Ton, 2021 yılının ilk 10 ayında 685.25 Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 12.36 Bin Ton 2021 yılında 6.85 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 1395 $/Ton, 2021 yılında 1563.67 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 17.24 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 10.72 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 881 1.714 550 1.442 15.110 17.081



BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Toplam 689,1 $672,3 401,3 $410,7 227,9 $248,3

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 5.98 Bin Adet, 2021 yılının ilk 10 ayında 3.09 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 60.27 Bin Adet 2021 yılında 30.9 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 3027.52 $/Ton, 2021 yılında 4820.06 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 11.14 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 8.35 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 33.44 Bin Adet, 2021 yılının ilk 10 ayında 22.79 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 262.61 Bin Adet 2021 yılında 227.94 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 10 ayında ortalama ithalat fiyatı 3505.44 $/Ton, 2021 yılında 3617.34 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 10 ayında toplam 271.52 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 10 ayında 248.35 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 83,2 $13,7 71,8 $14,0 30,9 $8,4



ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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HUBUBAT İÇ PİYASA FİYATI VE İTHAL MALİYETİ KARŞILAŞTIRMASI
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BUĞDAY FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

528

276 297 187
Rusya-Türkiye 

32 $

Ukrayna-Türkiye 
32 $

3.647 3.952 2.867 2.938 8.029

341338

4.817

Kasım Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

17

Hububat Piyasa Fiyatları



ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2021 yılı Ocak - Kasım döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
90.21 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 76.64 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Kasım döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
52.83 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 63.96 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Kasım döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
31.05 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 26.03 Bin Ton)  

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Hububat Piyasa Fiyatları



ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)

1

2

3

4

Tem 2018 Oca 2019 Tem 2019 Oca 2020 Tem 2020 Oca 2021 Tem 2021

KONYA BORSA ORT. FİYAT POLATLI BORSA ORT. FİYAT

ARPA

2021 yılı Ocak - Kasım döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 21.92 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 42.78 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Kasım döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 75.49 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 80.28 Bin Ton)  

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları



MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2021 yılı Ocak - Kasım döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 35.05 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 35.06 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Kasım döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 115.88 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 262.54 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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4

Tem 2018 Oca 2019 Tem 2019 Oca 2020 Tem 2020 Oca 2021 Tem 2021

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları



Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 134,5 19,0 165,0 22,9

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 7,8 21,4 41,6 11,6

Nohut ihracatı 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 118.84 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 164.99 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Nohut ithalatı ise, 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 17.13 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 22.85 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 5.79 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 41.55 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Kuru fasulye ithalatı ise, 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 19.56 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 11.6 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bin Ton
AY

2020
ihracat
 

ithalat
 

2021
ihracat
 

ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,2
0,4
0,4
0,8
0,3
0,1
0,2
0,2
0,2
0,2
0,4
0,3

3,4
2,4
4,0
6,6
0,8
0,7
1,4
0,6
0,8
2,4
3,4
5,3

0,3
0,4
0,3
0,3
0,2
0,2
0,1
0,4
0,4
0,5
 
 

2,7
3,0
3,6
2,9
1,2
0,2
0,8
1,0
2,6
3,5
 
 

Toplam 3,7 31,8 3,1 21,5

Bakliyat Piyasası

Bin Ton
AY

2020
ihracat
 

ithalat
 

2021
ihracat
 

ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

26,6
26,2
35,6
50,0
32,6
26,1
16,9
17,7
19,2
24,4
26,7
22,1

51,4
37,5
49,0
109,2
20,9
37,2
25,2
21,1
22,2
30,9
56,3
42,9

17,1
19,4
31,9
16,0
14,3
9,7
9,1
13,8
30,8
19,7

 
 

33,8
41,0
38,2
78,8
22,4
10,7
9,9
30,0
29,0
37,8

 
 

Toplam 324,0 503,9 181,7 331,6

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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1,0
0,3
0,6
1,3
0,6
0,5
0,9
0,2
0,6
1,4
0,9
0,3

0,2
0,0
0,2
0,4
0,0
0,0
0,1
0,3
0,0
0,2
0,1
0,0

0,4
0,2
0,8
0,6
0,4
0,3
0,2
0,5
0,1
0,3
 
 

0,3
0,0
0,2
0,1
0,0
0,0
0,2
0,2
0,1
0,5
 
 

Toplam 8,6 1,6 3,7 1,6

DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 3.09 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 3.07 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 23.07 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 21.55 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 275.2 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 181.73 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 404.73 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 331.57 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ihracat 7.4 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 3.7 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2020 yılı ilk 10 ayında toplam ithalat 1.49 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 1.57 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 365 Aralık 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Kasım ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 2.99 TL/Kg (Geçen yıla göre 45.35%) 

❖ Süt yemi 3.25 TL/Kg (Geçen yıla göre 42.49%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

24.539

91.680

229

-

-

4.378

25,05

45,49

50,77

55,80

55,19

%6,46

-%1,06

%2,28

%7,01

%0,50

2,44

3,43

3,82

4,16

4,20

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 57.23 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 65.22 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 57.78 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 65.24 TL/kg (Kaynak: ESK) 

21/11/21 - 27/11/21

32,30 %23,662,43

2.609 25,90 2,52 %1,66

Yurtdışında; ABD dana karkas 45.38 TL/Kg (3.63%), AB dana karkas 56.49 TL/Kg (12.00%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.




